

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся № 91 (6695) || Вторник, 9 мая 1944 года || Цена 20 коп.

На соревнование выходит Бийск

В СЛЕД за Рубцовском и Барнаулом в соревнование на почетное право носить звание лучшего города Алтайского края вступает Бийск. Велики и ответственные задачи, которые взяли на себя бийчане, чтобы выйти победителями. И трудающиеся Бийска имеют все условия для победы в этом соревновании.

Верховный Главнокомандующий, великий Сталин в своем первомайском приказе дал высокую оценку советскому тылу. В трудных условиях военного времени наш народ обеспечил Красную Армии оружием, боеприпасами, обmunдированием, продовольствием и бесперебойно все это доставляет из фронта. В эти огромные успехи нашей страны вложили свои вклады и трудающиеся Бийска. На своих заводах, фабриках, в промышленных артелях, на стройках они неустанны, изо дня в день, куют победу над врагом, своим гвардейским трудом приближают час нашей полной и окончательной победы.

Большое значение для города приобретает строительство городской железной дороги, которая должна связать город с его крупными промышленными районами. Поэтому важно строительство этой дороги превратить в подлинно народную стройку, чтобы в ней приняло участие всю трудоспособное население. Тогда успех этого важного дела будет обеспечен.

Выполнение всех взятых обязательств должно коренным образом изменить внешний облик города. Его улицы и площади покроются асфальтом и бульварами, вырастут новые скверы, памятники, оранжереи, новые алеи. Должны быть построены водоразборные колонки, освещенные улицы. Намечено расширять и благоустраивать железнодорожный вокзал.

Бийчане — племенные патриоты своего города, хотят его сделать культурным, образованным. Они обязались построить 3 новых кинотеатра, пополнить библиотечный фонд, расширять радиотрансляционную сеть, создать обединенный профсоюзный хор русской народной песни и пляски, духовой оркестр, построить водную станцию, организовать спортивные площадки, создать клуб, новые красные уголки. Большие обязательства взяты в области жилищного строительства и ремонта жилищного фонда, а также выпуска товаров широкого потребления и создания дополнительных ресурсов снабжения трудающих города. Все эти вопросы приобретают крайне важное значение, потому что они затрагивают интересы каждого рабочего, служащего, интеллигента, школьника, домашней хозяйки.

Обязательства взяты. Теперь надо большевистски взяться за их выполнения. Бийчане, будьте же верными хозяйственное слова, боритесь за точное выполнение и в срок каждого взятого обязательства!

Задача партийных, советских, профсоюзных организаций — по боевому возглавить социалистическое соревнование, поставить дело так, чтобы каждый горожанин чувствовал себя активным участником соревнования, знал, что от него зависит честь его города. Только тогда будет обеспечено успех этого большого народного мероприятия.

Большое значение имеет проверка выполнения взятых обязательств. Городской комитет партии и исполнительный комитет депутатов трудающихся должны добиться, чтобы каждое предприятие, учреждение, промысловая артель точно выполняло все намеченные мероприятия. Надо строго высыпывать с тех руководителей, кто попытается ограничиться лишь подписанием обязательства и не захочет по-боевому бороться за их выполнение.

Трудающиеся Бийска не раз доказывали свою безграничную преданность Родине и фронту. Нет сомнений, что и в социалистическом соревновании городов Алтайского края они займут подобающее место, сделают всё для того, чтобы когда их земляки-воины с победой вернутся с фронта, им бы встретил преобразившийся, культурный город, передовой в kraе.

Так смело, товарищи бийчане, вперед в победу в соревновании городов Алтая!

Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1944 года Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей размещён к исходу 6 мая на 25 миллиардов 213 миллионов рублей — таким образом, установленная сумма займа перевыполнена.

Подписка на заем продолжается.

7 мая 1944 года.

139 тысяч рублей наличными

КЫТМАНОВО. (По телеграфу). Трудящиеся Кытмановского района горячо отклинулись на постановление правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа. 5 мая во всех колхозах и общественных организациях были проведены митинги и общие собрания, на которых трудающиеся районов подписались на 1.077.000 рублей. Подпись на заем подкрепляется внесением наличных средств в облагаемую кассу.

В первый день подписки в сберегатель-

ГОРБАЧЕВА.

Хроника подписки на заем

ШАРЧИНО.

Трудающиеся колхоза имени «Правда» подписались на 30 тысяч рублей и всю сумму подписаны внесли наличными. На 36 тысяч рублей приобрели облигации нового займа купил колхозники сельхозартели «Расцвет».

СТАРАЯ-БАРДА.

Колхозники Старо-Бардинского сельсовета подписались на 122 тысячи рублей и всю сумму подписаны внесли полностью.

Слаженной и четкой работой всех звеньев обеспечим быстрое и высококачественное проведение весеннего сева!

Начали сев свеклы

ЗОНАЛЬНОЕ. (По телефону от нашего соб. изр.) 6 мая отдельные колхозы района начали раньше прошлогоднего приступить к посеву свеклы. Колхоз имени Пощенина засеял первыми 15 гектаров, колхоз «Власть труда» засеял свеклой 30 гектаров. Земля для посева этой культуры готова во всех свеклосеющих колхозах района. Семена также подготовлены. Сев назначен заканчивать к 10 мая. 88 свеклосеющих звеньев района взяли обязательства получить высокий урожай.

В. ЯРОВ.

Наше обязательство

ЗАВЬЯЛОВО. (По телеграфу). Горя же ланским помочь Красной Армии в её героической борьбе за дело окончательной победы над врагом, трактористы моей бригады перевыполнили весенний план тракторных работ. Мы вспахали в колхозе «Красный партизан» 552 гектара, вместо 414 гектаров по плану.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина берёз обязательство к 20 мая выработать всей бригадой 1.000 гектаров.

И. МИЛОВАНОВ, бригадир тракторной бригады Харитоновской МТС.

Полторы нормы

Тракторист Алтайской МТС, Тогульского района, тов. Еремеев при обсуждении обещания колхозников сельхозартели «Красный партизанец», Калининской области, взял обязательство ежедневно вырабатывать не менее полутора норм. Своё обязательство тов. Еремеев выполняет с честью. На тракторе НАТИ, при норме 6,9 гектара, он вырабатывает по 11 гектаров мятой пахоты в смену, экономия при этом до 20-22 килограмма горючего ежедневно.

В. ПОПОВ.

Краснознаменная тракторная бригада

Начать на глубину не меньше 20-22 сантиметров — это должно быть самы главным в нашей работе, — говорил бригадир-директором Петр Григорьевич Красноруцкий на совещании трактористов и принципиев перед началом полевых работ в колхозе «Путь к коммунизму», Постникинского района. На этом же совещании трактористы и принципиев его бригады взяли обязательство в социалистическом соревновании трактористов района завоевать первенство. Закреплён в бригаде комиторганизатором комсомолом тов. Нежельский, со своей стороны бригаде обязательство помочь бригаде в организации её работы и сообщить все новости из газет.

В первые дни работы у трактористов бригады дело шло не очень гладко. Тов. Красноруцкому приходилось сутками без сна проводить у тракторов. Он не только устраивал неполадки в моторах и в принесенных орудиях, но и строго следил за глубиной вспашки, за заправкой тракторов. Он требовал, чтобы масло валилось не только через фильтр воронки, но и через двойную марлю.

Настойчивость бригадира и честное отношение к труду трактористов и принципиев не остались безразумными. С каждым днем на доске показателя, которую ведет тов. Нежельский, появляются цифры, показывающие неуклонный рост выработки. Трактористы Мария Степанова, Екатерина Нежельская на колесном тракторе стали вспахивать по 4,7 гектара в смену каждая, экономя горючее.

Свой слово бригада сдержала. 7 мая на заседании бюро райкома ВКП(б) было решено вручить переходящее красное знамя бригаде орденом оружия Петра Красноруцкого, которая выработала 142 гектара в среднем на 15-сильном тракторе. Причем качество работы трактористов признано хорошим.

— Красное знамя не упустим, — уверенно заявил тов. Красноруцкий, выражаясь во всем коллективе своей бригады.

Так смело, товариши бийчане, вперед в победу в соревновании городов Алтая!



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЯЮТСЯ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН СЕВА, МТС, ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ И ТРАКТОРИСТЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ЗАДАНИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ, И КОЛХОЗНИКИ-СТАХАНОВЦЫ.

39. ВЕСЕЛЮСКАЯ МТС, Рубцовского района (директор МТС тов. Скоропупов Г. А.), выполнившая план весенних тракторных работ на 102 процента.

40. КОЛХОЗ «ГОРНЫЙ ТРУД», Солонешенского района (председатель колхоза тов. Лукин М. Е.), перевыполнивший план весенних севов.

41. МАРИН Афанасий — бригадир тракторной бригады Айской МТС, Алтайского района, бригада которого выработала 378 гектаров пахоты, что составляет 135 процентов к плану весенне-полевых тракторных работ. При этом бригада сэкономила 13 центнеров горючего.

42. КОЛХОЗ имени КАРЛА МАРКСА, Локтевского района (председатель колхоза тов. Цузнаев), перевыполнивший план весенних тракторных работ на 25 процентов.

43. БУЛАВИН Егор — бригадир тракторной бригады Волчихинской МТС, Волчихинского района, бригада которого выработала на 113 процентов с высоким качеством обработки почвы.

44. ВЯТИН Федор — бригадир тракторной бригады Калистратихинской МТС, Балакинского района, бригада которого выполнила план весенних тракторных работ на 110 процентов, сэкономив при этом 106 килограммов горючего.

45. ПЛЕХОВ Влас — тракторист Волчихинской МТС, Волчихинского района, вспахавший свою смену на тракторе НАТИ — 220 гектаров, вместе 120 гектаров по заданию на период весеннего сева.

46. КОЛХОЗ имени ВОСНОВА, Рубцовского района (председатель колхоза тов. Перевознов Марк), выполнивший план сева зерновых на 100 процентов.

47. КОЛХОЗ «НАУКА», Шарчинского района (председатель колхоза тов. Мозлов), на 3 мая засеял 455 гектаров, или 102 процента к плану.

Агитбригада разъясняет приказ товарища Сталина

КЛЮЧИ. (По телеграфу). Большую агитационную и культурную работу среди колхозников проводят организованные Ключевским райкомом ВЛКСМ агитбригады. В её состав входит семь комсомольцев, которые под руководством члена бюро Ключевского райкома комсомола Анны Гельниковой с начала весенних полевых

работ обслужили около двадцати колхозов, проводя в полеводческих бригадах беседы, читки и концертные выступления. В настоящее время агитбригада разъясняет колхозникам первомайский приказ товарища Сталина.

Н. ПЕТЕЛЬКО, инструктор крайкома ВЛКСМ.

Сводка

О социалистическом соревновании районов края на весеннем севе по состоянию на 5 мая 1944 г.

(по данным краизо)

Районы	% выполн. плана сева яровых	Районы	% выполн. плана сева яровых	Районы	% выполн. плана сева яровых
Локтевский	63,1	Рубцовский	35,1	Пильчурукшинский	28,4
Ключевской	55,8	Егорьевский	35,0	Третьяковский	35,2
Уч.-Пристанинский	54,3	Таубуйский	34,8	Поспелихинский	26,1
Баевский	54,1	Топчихинский	33,5	Б.-Истокинский	24,5
Славгородский	51,8	Ромашовский	32,5	Ребрихинский	24,3
Михайловский	48,7	Стростинский	31,3	Змеиногорский	24,2
Кулундинский	48,4	Веселовский	31,1	Солонинский	28,0
Благодаренский	48,1	У.-Калмыковский	31,1	Марущинский	26,0
Энзелинский	47,7	Сугстинский	30,7	Чарышский	22,4
Алейский	44,6	Калмыковский	30,6	Ямыгинский	22,4
Шемахинский	44,8	Андреевский	30,1	Ст.-Вардинский	22,2
Солонешенский	43,0	Новочильчиковский	30,0	Петрововский	23,1
Мамонтовский	42,0	Круглихинский	29,6	Коенихинский	19,7
Шарчинский	41,5	Кильмановский	28,2	Троицкий	19,7
Трименецкий	41,2	Парфёновский	28,1	Болховский	19,0
Иловский	40,8	Волчихинский	28,0	Ельцовский	18,8
Оротин	39,7	Краснопёковский	27,5	Гризуновский	17,0
Родинский	39,4	Хабаровский	27,3	Талынский	16,4
Угловский	39,3	Курьинский	27,3	Краликшинский	14,1
Карасукский	37,0	Каменский	27,2	Сорокинский	13,6
Алтайский	36,7	Бурлинский	2		

